

К нам едет... Гулливер!

Скажу честно, когда администраторы Саратовского театра ростовых кукол «Гулливер» вздохнули о предстоящем в Лесном ошеломляющем спектакле, мне захотелось обязательно на нем побывать! Сейчас попробую написать так, чтобы и вы захотели это сделать.

Когда театр «Гулливер» выступал в Ростове-на-Дону, на афишах писали: «Это прорыв в искусстве!». Представьте сами: популярнейшие киногерои – Джек-Воробей, Гарри Поттер, семья Симпсонов, трансформеры, DJ Шрек, герои



«Мадагаскара», очаровательные куклы БРАТЦ – сходят с экрана на сцену. Всего в спектакле – более 30 героев. Это огромные двух-, пятиметровые ростовые полумеханические куклы!

В один миг зрители вместе с героями переносятся в волшебный замок, на зеленый остров, далекую планету. Это спектакль с различными спецэффектами, световым и лазерным шоу, интерактивными элементами. Только в этом спектакле «Карибский карнавал» – невероятные полеты человека-паука, игра теней, автодрайв, настоящее сражение на шпагах, звездная дискотека!

Вместе с героями зрители должны собирать амулеты, и, если это удастся и все амулеты будут собраны, Джек-Воробей устроит грандиозный карнавал на корабле «Черная жемчужина», возникшем из волн Карибского моря.

Труппа театра совершает сейчас большой гастрольный тур: они уже побывали в Тюмени, Кургане, Уренгое, Сургуте, Надыме, Ханты-Мансийске, Перми, Ижевске (говорят, во всех городах зрители уходили после представления в состоянии восторга и потрясения), скоро отправятся в Екатеринбург. Но 2 ноября будут в Лесном! Только один день!

Итак, 2 ноября на сцене Детской хореографической школы будет осуществлен этот ошеломляющий проект: в 10.00, 13.00 и в 18.00. Вы готовы к удивительному зрелищу? Тогда спешите сообщить об этом организаторам «Карибского карнавала»: 8-912-6131-835. Еще один телефон для справок: 3-30-17.

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры, г. Лесной. Фото автора.

Будьте мастерами!

Улица Фантазеров, Охотников, Теней, Заглавная, Театральная, Ремесленников... Мы с вами попали в Город Мастеров. Такой визит 23 октября в Детской школе искусств города Лесного. А жителями его стали шестиклассники.

Три группы – три команды доказывали педагогам, своим друзьям, да и самим себе, право называться мастерами!

На улице Фантазеров, например, ребятам надо было с помощью красок и кистей нарисовать на листе бумаги грусть, радость, застенчивость. Интересно, но шестиклассница изобразила застенчивость в виде тонкой плакучей березки. Здорово, правда?



На улице Охотников необходимо было нарисовать семицветную радугу (помните, «каждый охотник желает знать...»), имея в распоряжении и всего четыре краски: белую, желтую, синюю, красную. Справились.

На улице Теней тоже все непросто: из самого обыкновенного пятна (или кляксы) надо было с помощью туши, тонкой кисти и пера создать образ. Несколько минут – и клякса вдруг становится слоником, оленем, деревом!

На улице Заглавной ребята придумывали монограммы с первых букв названия своей команды, на Театральной путешествовали под девизом «Мы знаем русское искусство».

Самый веселый конкурс их ждал на улице Ремесленников: участникам было предложено оживить самый обыкновенный чайник! И не просто оживить, а придать ему характер: веселый

или грустный, застенчивый или коварный.

У них получилось, и преподаватели им с удовольствием аплодировали. Звание мастеров ребята заслужили. А еще они дали клятву: «Следовать великой гармонии реальности и красоты! Слушать учителя и выполнять его советы! Изучать искусство великих мастеров золотой кисти и идти их дорогой, не сворачивая на обочину. Быть преданными великому искусству!».

А затем ведущая конкурса Анна Кунгина осенила каждого нового посвященного кистью с золотой краской: будь Мастером!



ЖИЛ-БЫЛ ХЛЕБУШКО!

Именно так – уважительно и ласково: Хлебушко, батюшка. 25 октября праздник хлеба прошел в Центральной городской детской библиотеке города Лесного. Это новый проект нашей Гайдаровки – «Выходные всей семьей!».

Первый праздник нового проекта неслучайно был посвящен хлебу, ведь в эти октябрьские дни отмечают и День работников сельского хозяйства, и День работников пищевой промышленности.

Сотрудники предприятия «Хлебокомбинат» города Лесного специально к празднику в библиотеке подготовили чудесную вкусную выставку: на ней представили не только уже известные и любимые лесничанами изделия, но и новинки: хлеб «Рижский новый» и хлебушко-очное изделие, обогащенное витаминами и железом «Свежий», они выпускаются в виде колосков, посыпанных маком или кунжутом, обратите внимание, новинки уже появились на прилавках магазинов. А еще сотрудники



«Хлебокомбината» специально к празднику наклеили красивых ярких пряников, которые и стали чудесными призами в конкурсной программе, которую подготовили библиотекари.

Они, как всегда, подошли к подготовке своего мероприятия очень ответственно: нашли так много интересного про хлеб, про традиции с ним связанные, разнообразные загадки про хлеб и его родственников, что много нового узнали не только ребяташки, но и их родители.

А еще все (и дети, и взрослые) с удовольствием играли: в Колобок, собирали колоски. Никто не остался без пряников. Очень вкусным получился праздник.

А после была дегустация, в которой также с удовольствием приняли участие все, и гости, и организаторы праздника.

Новый проект Детской библиотеки «Выходные всей семьей» предполагает ежемесячное проведение тематических семейных праздников. В ноябре это будет праздник для мам «Мамы, бабушки, сестренки». Он пройдет 29 ноября, не забудьте.

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры, г. Лесной. Фото автора.



Огородное царство, картофельное государство

20 октября на осеннем празднике в уютном музыкальном зале детского сада № 17 «Пингвин» собралась вся детвора и их родители. Я была приглашена на праздник осени и овощей, так как сама была воспитанницей этого детского сада.

В нарядных костюмах дети группы № 13 «Маленькая страна» рассказали всем, что:

*В огороде урожай,
Все, что хочешь, собирай!
Огурцы и помидоры,
Есть морковь и салат,
Лук на грядке, перец сладкий
И картошки целый ряд.*



Каждый ребенок, в costume овоща, рассказывал «о себе» веселое стихотворение. Были здесь и тыква с кабачком, и хрустящий огурец, и румяная свекла, а также морковь, репка, редис, капуста, сладкая редька, помидор, лук, рассыпчатая картошка, чеснок, петрушка... Веселись, овощная детвора!

Веселые овощи детского сада «Пингвин» охраняет Пугало огородное (И.В. Шишминцева). Вместе с овощами оно проводит экскурсию по огороду, задает загадки. А самая главная кормилица в огороде – госпожа Картофельна по имени Каролина (С.А. Нефедьева). Маленькие овощи поют для нее частушки о картошке. А Картофельна приглашает поиграть с ребятами своего развеселого гостя – Антошку с большой ложкой (Н.И. Олениченко). Он играет с ребятами в игру на ловкость «Возьми ложку, перенеси картошку». Оказалось, что у Антошки в огороде растет не картошка, а чипсы. Но с ребятами чипсами он поделился...

На протяжении праздника ребята танцевали и пели песни. А подготовила такой необычный осенний праздник Волшебница Алла Юрьевна Вотинова, которая каждый раз старается придумать что-нибудь интересенькое для «пингвинят» и их родителей.

Анастасия STYLE. Фото автора.

Главный талант – дружить городами

Накануне шел снег – густыми крупными хлопьями. Серо, сыро... Не то что куда-то ехать – выходить из дома не хотелось. Но через «не хочу» решили – едем. Едем в Тавду на фестиваль. Благо, с транспортом помог отдел культуры администрации нашего города, спасибо В.М. Кучур.

Помогло и благословение батюшки Сергея (Архипова). Водитель отдела культуры Сергей Федорович Рубашкин вез нас так осторожно, будто плыли по тихой речной глади, а не ехали по нашим, оставляющим желать лучшего дорогам. Сергей Федорович, нам с Вами очень нравится ездить, огромная Вам благодарность!

Как все-таки велика Свердловская область! Мимо мелькали малознакомые и совсем незнакомые названия. Селения: Николо-Павловское, Краснополюе, Петрокамское, Туринская Слобода. Реки большие и малые: Тура, Нейва, Ница, Алабашка, Мурза. Ближе к югу менялся лес – зеленые хвой сменяли уже голые березовые и липовые рощи. Горы заменила равнина...

За полчаса до начала фестиваля мы – в Тавде. От нас это – почти 600 км. Центр культуры «Россия» гудел – так много собралось участни-

ков, зрителей. Возгласы и объятия давних знакомых, новые лица, интересные встречи.

Тавдинский фестиваль «Струны осени» имени барда Е. Шигина, один из самых ожидаемых и многочисленных, в 12-й раз принимал гостей из 16 городов Свердловской, Тюменской, Челябинской областей. А началось все 15 лет назад с фестиваля «Тавдинская ветка», на который приехали Сергей Никитин и Римма Казакова. Это было событие! Которое и стало мощным толчком к расцвету бардовской песни и поэзии в Тавде, созданию самодельных клубов. «Струны осени» родились в 1997-м.

От первых звуков фестиваля до последних его аккордов – 4 часа. Но мы совершенно не утомились, не заскучали – так все было волнующе, продумано до мелочей, динамично, интересно, на высоком творческом уровне, который самодельностью называть не хочется. И, конечно же, потому, что звучало много бардовских песен, особенно задушевных, рожденных от общения



с друзьями, тепла походного костра, раздумий о жизни...

Наравне с дебютантами творческими находками делились и ветераны, лауреаты и победители престижных конкурсов и фестивалей «Барды на бис», «Таежный романс», «Зеленая карета», «Знаменка» – всех перечислять не буду. Особенно понравилось, как спели М. Федоров (Шадринск), В. Соловьев (Таборы), А. Шаманаев (Ирбит), И. Камяничук (Ирбит), Е. Халитова (Асбест), В. Крючев (Тюмень), О. Лей-

новятся более зрелыми.

Ведущая фестиваля Т. Жигалкина в своих кратких, емких комментариях хорошо сказала, что такие фестивали стали неотъемлемой частью нашей жизни. В перерывах между встречами появлялись на свет не только стихи и песни, но создавались семьи, рождались дети и, к сожалению, уходили в мир иной друзья. Печально и светло зал стоя минал ушедших, они смотрели на нас с фотографий на экране под

песню «Облака» Е. Матросова...

Но жизнь продолжается, и подросла за прошедшие годы смена. На сцене молодые тавдинцы – ансамбль «Миольнир», И. Дернов с мощной песней о Великой Отечественной. Понравилось, тронуло.

Под занавес праздника – музыкальный подарок от победителей городских, областных и российских конкурсов С. Савина. И заключительный аккорд «Струн осени» – исполнение всеми участниками песни Е. Шигина «Суматоха».

Интерес к фестивалю огромен, его ждут, на него приходят семьями, зал всегда полон. В этот раз уже за день до начала фестиваля все билеты были проданы. В чем секрет? Конечно в талантиности исполнителей, в тяге тавдинцев к творчеству. Но еще и в огромной организационной и материальной поддержке со стороны администрации Тавды, главы управления культуры и кино, радио «Шансон» в Тавде, газет «Тавдинская правда», «Тавдинская неделя», «Тавдинский курьер», дирекции ЦК «Россия», друзей Е. Шигина. Мы не пожалели, что съездили туда. Следующая встреча – через год.

Галина ЛОПАЕВА, клуб «ЛИС». Фото из архива клуба «ЛИС».